

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA
Tortosa.-Martes 30 de Abril de 1918

Redacción y Administración:
Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Núm. 2.841

DESDE MADRID

Cuartilla suelta

Son cosas muy distintas y hay casos y ocasiones en que son radicalmente opuestas, la opinión parlamentaria y la opinión nacional; pesara la una lo que tiene ligereza de hoja seca para la otra; suscita la curiosidad y la inquietud de la primavera, lo que es diferente y no pone en vibración ni una sola fibra de la segunda. Afirmando esto que a la opinión nacional no le parecen bien cierto género de debates que responden a finalidades políticas; y se comprende que sea así, ya que no estamos para perder tiempo en exámenes retrospectivos, como el Marcelino Domingo. Por ventura y por poco observador que sea no se dio cuenta el diputado por Tortosa de las realidades sociales?

Afirmo resueltamente que sí. Afirmo que él sabe que la zona preparada para recibir con amor la semilla revolucionaria es mucho menos extensa hoy que hace unos meses. ¿Por qué, pues, una intervención que no tiene eco fuera de las Cortes?

Voy a decirlo: el estímulo para las oposiciones, el calor para los discursos de las oposiciones, no los reciben éstas de los propios amigos y correligionarios, sino de los enemigos. Un discurso de oposición, por razonado o por violento que sea, es totalmente ineficaz si no lo refuerzan, convirtiéndose de alguna manera en tornavoces de él, quienes por su situación política se hallan en el deber de debilitarlo. ¿Hay ahora elementos que estén en desacuerdo con el gabinete, anhelosos del daño y de la completa ruina de éste? Para mí la cosa no ofrece duda. Hay exministros, hay exsubsecretarios y exdirectores generales, hay diputados, que además son periodistas, que por bajo cuerda, calladamente, laboran para derribar la situación; y esos tales son los que estimulan y alientan a los representantes de las oposiciones para que lo hagan todo lo fiero y rudamente que les sea posible. De suerte, que detrás de Marcelino Domingo, no está solamente la minoría de conjunción republicano-socialista; están estos exministros, exsubsecretarios, Directores generales y Diputados monárquicos: que no se resignan a que sus jefes gobiernen sin participar ellos personalmente del peder y andan en confabulación con sus enemigos para tirarles. Y así se explica que luego entren en los despachos de determinados ministros ciertos radicales como en propia casa, obteniendo lo que no logran sus correligionarios: es que se saben camaradas que se han ayudado en trances como el de ahora y entre camaradas «hoy por tí y mañana por mí».

MIGUEL PEÑAFLOR

Su familia, fiel a la recomendación del difunto le puso una buena merienda en la caja mortuoria, aunque no esperaba que hubiese de probar aquellos víveres. Mas no fué así.

El féretro había quedado depositado para enterrarlo al siguiente día.

A media noche despertó el buen Anacleto y comprendiendo que se trataba de un error perfectamente subsanable, se incorporó, pero le faltaban las fuerzas. Al volver la vista a un lado observó que su familia no se había olvidado de los comestibles. Por lo menos había allí medio kilo de butifarra y un porrón de excelente vino del Priorato.

Probó la butifarra, repitió después y se echó entre pecho y espalda todo el contenido del porrón y se sintió reanimado.

No tardó en levantarse y desde allí se dirigió a su domicilio donde su familia, tomándole por un fantasma, le recibió armando una algarabía de mil demonios.

Casos como esos, de muerte aparente, ocurren con relativa frecuencia, aunque cada día son más eficaces los recursos de la ciencia para distinguir la frontera de la muerte real y la aparente.

Donde ocurre más a menudo es en la vida política. Hay individuo que se hace el muerto, se celebran sus exequias políticas y al cabo de algún tiempo resucita en unas elecciones o con un alto cargo. Esos pueden decir a sus adversarios:

Los muertos que vos matais gozan de buena salud.

En la historia contemporánea universal también se ha dado algún caso. Lord Salisbury dió por muerta o moribunda a España y ahora tiene más vitalidad que Inglaterra.

Los aliados dieron por muerto siete veces al hijo del Kaiser y ahí tenéis al Kromprinz tan campante y lleno de saludable buen humor.

A Alemania se le dió también por muerta de hambre y hoy está amargando la vida de sus primeros los ingleses.

No hay que fiarse de las apariencias ni echar en saco roto el proverbio francés que dice: «Rira bien, qui rira le dernier».

EL DUENDE AZUL.

Tortosa 29 IV-918.

LA CRISIS ECONOMICA

El carbón y los obreros

El decreto adelantando la hora está cumplido en casi todas partes. Sólo algunas colectividades obreras se han negado a acatarlo, ignoramos por qué. No han dado una razón satisfactoria hasta hoy.

De esa modificación se espera un descenso en el consumo del carbón, y por tanto, contener su carestía y aproximar la producción al consumo. Pero hay unas circunstancias que se oponen muy poderosamente a la realización de ese deseo. Sobre ellas queremos invitar a la reflexión. Una es la extraordinaria y no interrumpida alza en los jornales de los obreros que trabajan en las cuencas carboníferas; otra, la disminución del rendimiento que da cada trabajador.

El promedio de los jornales mineros era en 1914 de cinco pesetas. Hoy es de 14 pesetas, casi un 300 por 100 de aumento. Pero sobre este jornal medio se eleva el del personal mejor remunerado, sobre todo vagoneros y picadores, de los cuales algunos llegan a ganar 35 pesetas diarias.

A nosotros nos parece bien que los salarios sean altos. Pero cómo extrañarse de que esos tipos de jornales, repercutan sobre el precio del carbón? La mano de obra ha de pagarla, en definitiva, el consumidor. Y si aquella sube todavía de precio, debemos prepararnos a que el carbón suba, pese a todas las tasas habidas y por haber. Porque las leyes económicas son inexorables.

La desusada elevación de los jornales produce el otro mal, más sensible aún: la disminu-

nución del rendimiento. Desde que los salarios son tan altos, los obreros trabajan solamente un promedio de ventidós jornadas al mes.

En 1913 cada obrero arrancaba de 1.000 a 1.100 kilogramos diarios; ese rendimiento ha descendido a unos 750 a 850 kilogramos por jornada y operario. Así gran parte del esfuerzo por las empresas para acrecentar la producción se malogra.

El número de obreros que pueden funcionar en una explotación minera, por mucho que se amplíe, es limitado. La disminución del rendimiento por obreros, es, pues una disminución absoluta en la producción nacional del carbón. El país entero sufre por ello, y no en menor proporción la clase proletaria.

Creemos que quienes en ella influyen deben meditar sobre estos datos, porque la obligación de cooperar a que la Patria se salve con el menor quebranto posible nos alcanza a todos.

COSAS DE LA GUERRA

Barón von Richthofen

¿Quién no se conmueve ante la fatal noticia de la muerte del ya popular barón von Richthofen? ¿Quién no recuerda sus victoriosas excursiones aéreas, sus intrépidos vuelos, sus triunfos inmensos? La aviación alemana está de luto. Sostuvimos hace tiempo que los aviadores que habían demostrado durante un determinado espacio de tiempo condiciones excepcionales en la lucha habida en el aire, debían, por imposición del Gobierno respectivo, retirarse, con el fin de ser maestros de los que ansaban arribar al grado de perfección que sus profesores alcanzaron.

Ni el capitán Boelcke, que derribó 40 aparatos enemigos, y que durante sus funerales arrojaron sus compañeros los ingleses flores y sentidas dedicatorias, ni Frarkl, Imnel-



mann, Keudell, Theiller, Voss, Schafer, y tantos otros que recibieron muerte gloriosa, después de haber vencido a más de 15 adversarios en horribles luchas aéreas, los han conservado, con el deliberado propósito de crear una Escuela de Aviación, dirigida por sabios profesores, que a su saber unan una experiencia que será difícil en muchos años que se vuelva a obtener.

Peró me dice un amigo que el Kaiser ordenó que esos héroes, esos hombres pájaros, no volvieran a volar mientras durara la guerra; mas ellos, con el natural entusiasmo, con la confianza adquirida y la práctica obtenida en cien lides, se creían casi invulnerables y pedían a sus superiores permiso para añadir una nueva hoja a la corona de laurel que ceñía ya sus sienes.

El capitán Richthofen ha sido el que más aparatos ha derribado de cuantos aviadores existen hoy en día. El «diablo rojo», como le apellidaban los franceses, a causa del color con que pintó su aparato, consiguió, al frente de su fiel escuadrilla, número 11, su 80 victoria.

Era un virtuoso del duelo aéreo, un adversario temible, un piloto atrevido y audaz, y marchaba siempre al flanco de su renombrada escuadrilla, convencido de que era el

sitio de mayor peligro y el que, como director de intrépidos aviadores, debiera ocupar.

Los detalles que se conocen hasta ahora de su fallecimiento en el campo del honor son que navegaba Richthofen a lo largo de las líneas, junto con unos treinta aparatos de caza, que aparecieron el domingo 21, por la noche, sobre el valle del Somme, dando caza a varios aeroplanos franceses e ingleses. Dos aparatos alemanes fueron súbitamente atacados por cuatro adversarios, y al salir triunfantes de esta desigual lucha, se alejó la escuadrilla germana con dirección Norte.

A poco, más de 50 aparatos franco-ingleses, a los cuales se unieron todos los aeroplanos que había en los alrededores, trabaron sin igual batalla, desarrollándose un combate furioso en una vasta extensión. Ningún observador pudo dar detalles, pero dado el rojo color del aparato de Richthofen, se le vio volar a 50 metros del suelo, persiguiendo a un biplano enemigo, que para librarse del terrible adversario, planeó rápidamente hacia su campo. Entonces desde tierra le dispararon infinitos proyectiles, a la vez que él bombardeaba furiosamente el sitio donde cayera su rival.

Después vióse caer el aparato, y un fuego horroroso salía de él. Era que en los últimos momentos de su vida destruyó su querido avión, no queriendo que, indemne, cayera en manos de los franceses e ingleses. Una bala de fusil hizo blanco en el cuerpo del valeroso y esforzado capitán, y sus restos los recogieron, sin saber al principio de quién se trataba, pero al desabrochar el uniforme le hallaron los papeles justificativos de su personalidad.

El día 22 por la mañana, en presencia de todas las tropas del campo y de una guardia de aviadores renombrados, fueron tributados honores militares al cadáver del que en vida fué un adversario leal, noble.

En Alemania era popularísimo su nombre, y su efigie estaba en todas las casas alemanas haciendo contraste con la de Hindenburg. No hace un mes, que el general encargado del servicio de aviación dirigió un telegrama de felicitación a los padres del desgraciado Richthofen, dándoles la enhorabuena por los triunfos alcanzados por sus dos hijos, que entonces sumaban 100 victorias.

¡Llor al héroe, al vencedor en mil combates!

Alemania ha perdido uno de sus hijos más predilectos, que mayor lustre le han dado, y cuya cooperación le es en estos momentos indispensable.

F. AZPIROZ

(De «El Diario de Valencia»)

Conferencia en el Ateneo

El domingo por la tarde, en el salón de actos del Ateneo de Tortosa dió una interesante conferencia D. José M.^a Tallada, ingeniero director del Museo Social de Barcelona, versando sobre el tema «Cuestiones económicas post-guerra».

El conferenciante fué presentado a la selecta concurrencia por el ilustrado maestro D. Fermín Viladrich, de la Junta directiva de dicho centro cultural.

Habló con fácil palabra de los diversos problemas que se han de suscitar a la terminación de la gran guerra.

Dijo que la guerra actual como todos los hechos trascendentales no sólo produce una conmoción en nuestro vivir presente, sino que continuará ejerciendo su influencia por mucho tiempo y por su influjo se han de producir grandes transformaciones en la organización política y económica de nuestras sociedades e incluso puede modificar las relaciones familiares.

Al impulso de las necesidades de la guerra el viejo nacionalismo económico de Federico List ha revivido haciendo ver cuanto conveniente es a una nación noble bastarse a sí misma, al mismo tiempo que las doctrinas del Socialismo de Estado se han hecho realidad, llegando los Estados a medidas de inter-

vencción en las relaciones económicas de los hombres, que no podían sospechar aquellos que creyeron que el primer cadáver que habían hecho los disparos de la presente guerra había sido la idea socialista.

La guerra acabará algún día, pero la normalidad anterior a ella tardará en ser restablecida. La desmovilización de los ejércitos traerá graves conflictos, pues al volver los soldados a sus antiguos talleres se encontrarán sus sitios ocupados por mujeres, ganando elevados salarios, las que difícilmente se conformarán en volver a los hogares a desempeñar su antigua misión de antes de la guerra.

La deuda de los Estados beligerantes y aun de los neutrales ha crecido enormemente así como los presupuestos ordinarios de gastos. El contribuyente tendrá que proporcionar medios para los gastos normales así como para el pago de intereses y amortizaciones. Solo grandes transformaciones en los sistemas tributarios permitirán pagar la deuda que la guerra habrá dejado, y a ellos deberá añadirse la apropiación por el Estado de aquellas industrias que como transportes y minas de carbón son verdaderos monopolios de carácter público.

Para poder hacer frente a estas necesidades y luchar en la competencia industrial que se desarrollará la industria deberá aumentar su productividad y rendimiento para sin disminuir los salarios obreros obtener los productos a bajo precio de coste. La llamada organización científica del trabajo, que tanto impulso empieza a adquirir en los Estados Unidos, ha de facilitar este objeto, y ha de permitir resistir el empuje de la agresión económica que en forma de dumping roba de dejar de producirse.

Al hacer nuestra revisión arancelaria no debe perderse de vista esta futura lucha, así como es preciso transformar nuestra organización bancaria poco apta actualmente para proporcionar a la industria la ayuda que su nueva organización hará necesaria.

A la terminación, fué muy aplaudido y felicitado.

Hermosa fiesta

Según oportunamente anunciamos, ayer celebróse en la parroquia del Santo Cristo del Sigrario, de la Catedral la hermosa fiesta dedicada a la Sagrada Familia con motivo de inaugurarse la imagen de San José colocada en la capilla y adquirida recientemente en Barcelona.

La preciosa imagen que es fiel reproducción de la del gran milagroso San José de la Montaña, que tanto ha acrecentado la gloria del Santo Patriarca, quedó instalada a la derecha del sagrado Tabernáculo, emplazándose a la izquierda de la de la Inmaculada, que ya existía en dicha parroquia, siendo ambas de idénticas dimensiones.

La misa de omniún fué nutridísima, pronunciando el M. Ilte. Sr. Provisor y Vicario general una expresiva y conmovedora plática. La edificante piedad de tantos fieles como se acercaron a recibir el Pan de los ángeles producía un efecto consolador.

Por la tarde celebróse el trisagio admirablemente cantado por la Escolanía de San Blas dirigido por el Rdo. D. Joaquín Mariá, llenando las almas de unión religiosa, como un ánfora que se colma de perfumes, la suavidad de los cánticos que como envueltos en el vaporoso cendal del incienso se elevaba al Señor, ensalzando las glorias de la Sagrada Familia. El Rdo. Sr. Alcoverro, párroco del Sigrario, predicó sobre la importancia de la familia cristiana recordando que antes de que existiesen iglesias ni altares en los albores del Cristianismo, cuando nuestra religión era perseguida por los tiranos, el primer templo cristiano fué el hogar católico, y encareció la necesidad de que subsista como base para regenerar la sociedad y lo provechosos que es, a este propósito, la visita de la Sagrada Familia, calor, luz y vida de los católicos hogares.

El templo estaba lleno de bote en bote y la capilla espléndidamente iluminada, produ-

CLINICA
DE
Enfermedades Quirúrgicas
DEL

Dr. Francisco Cavaller Mengual

Partos y enfermedades de la mujer
Vias urinarias y cirugía en general

Nariz : Oído : Garganta

Horas de Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
Calle de Santa / na, 1. TORTOSA

Confortables habitaciones para operados, en dos clases.

—Esta noche de 9 a 11 la laureada **banda orquesta Santa Cecilia** en unión de la **Sociedad Coral «La Tortosina»** dirigidos por el maestro **D. Federico Zaragoza**, dará una serenata concierto en la calle **Moncada** bajo el siguiente programa:

- 1.º Paso doble «La Mocita Verbenera», Herrera.
- 2.º Vals Berton. «U. Pensamiento», Zaragoza (el cual tiene el honor de dedicarlo al amigo **D. José Martínez Cabero**).
- 3.º Himno, coro y orquesta.
- 4.º Schottis N. N.
- 5.º Muzurca (salón) «Horas Felices», Zaragoza.
- 6.º «La Maquinista» (coro y orquesta Clavé).
- 7.º Paso-doble «Esta soy yo», N. N.

== CALZADOS ==
PARA PRIMERA COMUNIÓN
Recibida una segunda remesa en clases de gaceta, superior calidad.

Casa Moreso
Angel, 15, (Porches).

—Estos días de lluvia se ha vuelto a notar la necesidad de construir pasos adoquinados que en muchas calles excéntricas brillan por su ausencia.

—Mañana publicaremos una extensa correspondencia de nuestro activo corresponsal en Villarreal.

A los farmacéuticos
Se venden dos colecciones de Botes modernos de porcelana decorada.
Razón en esta imprenta.

—Durante la tarde de ayer volvió a llover, luciendo después el sol y encapotándose de nuevo el firmamento, sin duda para confirmar el adagio que dice «Abril, lluvias mil».

—Según nuestras noticias, la Canadiense al traer la energía hidráulica a Tortosa no aceptará nuevos contratos, limitándose a los ya existentes en lo que se refiere al servicio privado.

Visite V. el Salón-Exposición
de muebles
PANISELLO
Moncada, 16 : Teléfono 186
TORTOSA

—Ha vuelto a abrirse la frontera francesa por breve plazo, entrando en España mucha correspondencia y numerosas familias francesas y españolas.

—La Caja Nacional de Seguros Sociales cuyo representante en esta ciudad es el conocido comisionista **D. Arturo Tomás**, es sin duda una de las sociedades que más ventajas reportan a sus asegurados, puesto que además de las **pensiones diarias por pérdida de trabajo y enfermedad** y del **ahorro de cuotas**, hace un reparto mensual de beneficios, sorteando entre sus asociados libretas para la **Caja de Vejez** de 250 y 100 pesetas según la cuota que aquellos satisfagan.

En el sorteo verificado este mes ha sido premiado con una de ellas nuestro amigo don **Juan Llanes**.

Una vez más recomendamos a nuestros lectores tan ventajosa Sociedad.

Si necesita usted
estampitas impresas para Recuerdo de 1.ª Comunión, no deje de visitar la **Librería de Voltes**, Angel, 7, Tortosa en la seguridad de que, entre los 219 modelos distintos que esta casa presenta, ha de encontrar las que por completo llenen su deseo, tanto en gusto artístico, como en economía de precios.

Es la casa que cuenta con el mayor y más completo surtido.

Gran existencia en placas onix, metal, porcelana y cristal, devocionarios blancos, medallas y sorpresas. **Comunión.**

—Muchos industriales y particulares se quejan de que no se puede adquirir el carbón al precio de tasa, a pesar de lo dispuesto por la superioridad.

—Dicen de Vinaroz: «Se ha señalado el puesto fijo del monumento al gran **Costa y Borrás**, habiendo hecho una excavación para medir la profundidad de los cimientos.»
Los trabajos de cantería van adelantando.

—Ha sido ascendido a la categoría de Jefe de administración de tercera clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, el ex diputado a Cortes por Vinaroz, señor **marqués de Benicarló**.

—La Hispano, de Fuente En Segures, anuncia al público que desde el primero del próximo mes de Mayo reanuda el servicio de autos entre **Castellón-San Mateo** y **Alcalá-Cantavieja**, a las mismas horas de antes.

Aumenta en un 25 por 100 el importe del billeteaje, a causa del aumento sufrido por el combustible.

Sociedad de Socorros Mútuos de S. Roque

Esta sociedad concede la gracia de dar entrada gratuita desde 1.º de Mayo hasta 31 del mismo, del presente año a los individuos que estén comprendidos en la siguiente forma: Que no sean menores de 16 años ni mayores de 20:

Domicilio Social: **Replá, 15, 2.º**

—Dicen de Tarragona: «Realizando trabajos en la partida de **La Pineda**, el ingeniero de Obras públicas, don **Jacinto Marín**, recibió una descarga eléctrica por medio de la cinta métrica, quedando en gravísimo estado.

Siguieron para el lugar del accidente algunos médicos y las autoridades, siendo inútiles sus auxilios, pues hace unos momentos ha fallecido en el Gobierno militar. El señor **Marín** era hijo político del general gobernador de esta plaza, **D. Carlos Palanca**.
Lamentamos de todas veras la desgracia.

IMPERIAL
VICHY de Caldas
de Malavella

Agua gaseosa natural, alcalina, diurética, la única que garantiza su legítima procedencia con el precinto municipal.

PÍDASE EN TODAS PATRES

Religiosas

El próximo jueves a las cuatro y media tendrá lugar en la iglesia del Noviciado de las religiosas **Teresianas** del arrabal de Jesús el retiro mensual para jóvenes **Hijas de María**. Se les invita a que asistan.

Necrológicas

Desde mañana día 1.º de Mayo y durante todo el mes, se dirá una misa en el Altar de las Ánimas de la Catedral a las ocho y media en sufragio del alma de la malograda señora **D.ª Clotilde Vera Izarido** con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

La familia invita a sus amigos y relaciones para que asistan a algunos de dichos pios sufragios.

R. I. P.

La Zapatería de Felipe García que se distingue por sus clases y precios se ha trasladado a la calle de la Rosa, 10.º

Gran surtido en toda clase de calzado de última novedad.

■ ROSA, 10 ■

Sucesos

Nos dicen de Rosell que en la fábrica de papel establecida en el arrabal de las «Casas de Rosell» ha ocurrido un sensible accidente. Una joven de 22 años en el momento en que estaba limpiando los peines de la maquinaria fué alcanzada por la «correa» cogiéndole una de las manos y dejándola medio triturada. Los médicos de Cenja y de Rosell asistieron a la infortunada obrera. Dúsdase de que pueda salvar la mano lesionada. Deploramos de todas veras tan desgraciado accidente.

—Esta madrugada los cacos han penetrado en el almacén de aceites que en la carretera **Simplicia** posee el conocido comerciante en aceites **Sr. Sanz**, llevándose siete gafninas y un conejo, a pesar de que es muy difícil saltar al interior del edificio. Como esta es la segunda vez que ocurre en la misma finca, demuestra mucha audacia en los amigos de lo ajeno. Los rateros, a pesar de las pesquisas que hoy se ha hecho, no han sido habidos.

Dr. Emilio Llorca
Corazón y Pulmones
C. Puente de la Cinta, 7.-Tortosa
Teléfono núm. 179 y 180

En el mixto de ayer tarde regresó a Tarragona el teniente coronel de la Guardia civil **D. Cristóbal Castañeda**.

—El capitán de infantería de la 2.ª brigada reclutamiento de Tarragona **D. Germán** no ha sido destinado el batallón de cazas de Cataluña de guarnición en Marruecos.

—Mañana pasarán la revista de Corros las fuerzas de esta guarnición y mil en activo.

De la guerra

La ciudad de Ipres

Nauen.—Los primeros frutos de la conquista del monte **Kemmel**.
Los ingleses fueron obligados a abandonar nuevas partes del campo de batalla. La infantería alemana persiguió a todos los puntos obligándoles a violentas costosas luchas.

Los alemanes se encuentran a 1.300 metros de los muros de la ciudad de Ipres. La excitación en el paso de Calonne grande. Las tropas alemanas persiguen de cerca a los ingleses. La población de Ipres.

Tropas al frente

Nauen.—Según comunica el consular de la «Deutsche Tages Zeitung», el 27 del corriente desde Ginebra, viajeros procedentes de Francia declaran que el **Foch** hizo transportar todas las tropas nables en territorio francés a los puntos frente amenazados.

También desde Marsella salen de noche trenes con tropas hacia el frente Flandes.

Comunicado francés

París.—Durante la noche los alemanes atacaron las posiciones francesas en que de **Hångard** defendiendo el fuego sus tentativas.

Gran actividad de ambas artillerías **Villers-Bretonneux** hasta el **Luce** y en acción entre **Lassigny** y **Noyon**.

Un golpe de mano alemán al **N. Grivesnes** no dió resultado.

Por su parte los destacamentos penetraron en las líneas alemanas de **Corbeuil**, en la orilla derecha del río.

En Alsacia nuestras tropas hicieron varios ataques.

Acciones violentas de artillería en el bosque de **Fossés**, bosque de **Cu**.

Noche tranquila en el resto del frente.

Un telegrama de Hindenburg

Nauen.—Al presidente de la Cámara de diputados de Prusia, conde **Schwering**, le envió el general **von Hindenburg** un telegrama que dice:

El asalto del monte **Kemmel** es una prueba del vigor ofensivo y de la capacidad de vencer de nuestras tropas.

El reconocimiento de la Patria realizado, estimulará a las tropas para que guir cuanto antes una victoriosa paz por la querida Patria.

La guerra submarina

Nauen.—En el canal de la **Mancha** pedoó un submarino alemán a un gran porte de unas 10.000 toneladas, que coltado por cruceros, destroyers y otros buques de patrulla.

Schün las últimas noticias, el **Acra** hundido es de 17.000 toneladas.

Rumor desmentido

Basilea.—Dicen los diarios de **Köln** son completamente inexactos los rumores calculados sobre la muerte del general **Law**.

Este ha marchado a **Orenburg** para cooperar con los cosacos.

Se dice que **Kornilow** no tiene intención de restaurar la monarquía pero que se le obliga a la convocatoria inmediata Constituyente.

ISMAEL GARCÍA
Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes □ Extracciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc.

Plaza Nueva del Vall, 3, principal
(al lado el Puente de Piedra.—TORTOSA.)

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Festivos: de 10 a 12.

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 30 de Abril de 1918, a 9 h.
Temperatura máxima de ayer 16'6 tuvo lugar a las 13 h. (tiempo de Groenwich).
Mínima de esta madrugada 9'8.
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 758'7 y a las 7 de hoy 768'6.
El viento reinante fué ayer del SSE. y durante la noche ha sido vario.

Santoral y cultos

SANTOS DE MAÑANA:

Santos Felipe, Santiago el Menor, apóstoles; Jeremías, pf.; Orenco, Paciencia, Segismundo, r.; Anacleto, sdc., mrs.; Valburga, vg.; Grata, vd. y Amador, cb.

La Misa y oficio divino son de Santos Felipe y Santiago, apóstoles, rito doble, segunda clase, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual a las diez y cuarto; por la tarde a las seis y media santo rosario en la capilla de la Cinta.

SAGRARIO y SANTIAGO.—Misa rezada a las ocho.

SAN BLAS.—Misa rezada a las ocho y media y santo rosario a las 4, 1, 2 de la tarde.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 y 1/4 y 8. Se expondrá por la mañana a las seis y media se reservará a las ocho y media, se expondrá a las cinco y media, a las seis y media meditación, rosario y reserva.

MES DE MARIA.

Seminario. por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.—Santa Cinta, a las ocho y media de la mañana.—Ferrerías, a las ocho de la tarde.—Sagrario, a las ocho de la mañana.—Santiago, a las ocho de la mañana y seis y media de la tarde.—San Pedro, a las seis de la tarde.—San Blas, a las ocho y media de la mañana y siete y media de la tarde.

Reparación. a las seis y media de la mañana.

Sangre. por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE ABRIL
APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

Los problemas morales de la guerra

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
Rogaremos en especial para que el Sagrado Corazón nos ayude a resolver las dificultades de la sociedad después de la guerra.

RESOLUCION APOSTOLICA
Cooperar como se pueda a la resolución de los males provenientes de la guerra.

Consultorio homeopático
San Roque, 13

El día 1.º de mayo se encargará de su consultorio el doctor **Vicior Meléndez Rico**.

Se alquila un horno de pan cocer en la villa de S. na Bárbara. Dará razón en la misma **Francisca Arasa Plá**, calle de la Aurora.